

Материально-техническая база МКДОУ «Заокский детский сад №3
комбинированного вида»

Большая роль в эффективности качества воспитательно - образовательного процесса детского сада отводится материально-техническому обеспечению ДООУ и оснащённости образовательного процесса. В нашем детском саду созданы все условия для полноценного развития детей. Помещение и участок соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций СанПиН 2.4.1.3049 – 13, нормам и правилам пожарной безопасности.

Материальная база в ДООУ и предметно-развивающая среда в групповых комнатах создана с учётом «Федеральных государственных требований к созданию предметно-развивающей среды, обеспечивающих реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (Приказ МО и науки РФ от 23 ноября 2009 г. № 655 "Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»).

В детском саду имеются:

групповые помещения – 10
кабинет заведующего – 1
методический кабинет – 1
музыкальный зал -1
физкультурный зал – 1
пищеблок – 1
прачечная – 1
медицинский кабинет – 1

Для каждой возрастной группы имеется все необходимое для полноценного функционирования помещения: раздевальная, игровая, туалетная, умывальная, спальная.

Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Территория учреждения благоустроена, каждая группа имеет прогулочный участок и прогулочную веранду. Все участки озеленены насаждениями различных видов деревьев и кустарников, имеются клумбы с однолетними и многолетними насаждениями, декоративные вазоны.

На территории ДООУ находятся площадки для игровой и физкультурной деятельности детей, которые оборудованы в соответствии с возрастными потребностями детей. Все оборудование покрашено и закреплено.

Организация предметно-развивающей среды, материальное оснащение:

Групповые помещения

Развивающая среда детского сада организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям.

Мебель для каждого воспитанника подобрана с учетом его роста.

Предметно-развивающая среда Детского сада обеспечивает все условия для организации всех видов детской деятельности. В группах оборудованы различные центры для развития детей: центр творчества, музыкально-театральный центр, центр здоровья и физического развития, центр экспериментирования, центр конструирования, природные уголки и уголки для всестороннего развития детей с учетом гендерного подхода. В каждой группе имеется необходимый разнообразный игровой материал, накоплено и систематизировано методическое обеспечение реализуемой образовательной программы.

Большое внимание уделяется физическому развитию детей. Во всех группах организован спортивный уголок с современным оборудованием.

В детском саду имеются специализированные помещения для занятий с детьми, предназначенные для поочередного использования группами или подгруппами воспитанников, которые соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям и обеспечивают:

Физическое развитие:

физкультурный зал (спортивный комплекс скамейки, маты, мячи, обручи, нестандартное оборудование, мягкие модули, и т.д.)
физкультурные уголки в группах (ребристая и наклонная доски, мячи разные, обручи, палки, рельефные дорожки, в старших - скакалки, набивные мячи, нестандартное оборудование, шапочки для подвижных игр и т.д.)
спортивная площадка на территории (дорожка для ходьбы и бега, разные лестницы для лазания, пространство для игр и др.)

Познавательное-речевое развитие:

учебно – познавательный центр (макеты архитектурных сооружений, домов различных эпох, фотоальбомы с достопримечательностями столицы нашей родины г.Москвы, г.Тулы, Заокского р-на). Комплект значков с символикой городов Тульской области, альбомы, фотографии, по ознакомлению детей с победой русского народа в Великой Отечественной войне; красная книга Тульской области, альбом «Лекарственные растения Тульской области», куклы Тульского края. Книжный фонд, альбомы, открытки и фотографии русских писателей. Природный материал.)

предметно-развивающая среда по всем разделам программы (развивающие игры, наглядные пособия)

Художественно- эстетическое развитие:

музыкальный зал (музыкальные инструменты: для взрослых (фортепиано и др.) и для детей (наборы русских народных музыкальных инструментов: трещотки, погремушки, треугольники, а так же металлофоны, маракасы, гусли, деревянные ложки, гармошки, дудочки, цымбалы, свирель, барабаны, колокольчики, бубен); флажки, ленты, султанчики, платочки; технические средства (музыкальный центр, телевизор)

театральная студия (атрибуты разных видов театра: кукольного, теневого, настольного; маски, парики, костюмы и элементы костюмов, головные уборы; ширмы, декорации и др.)

Социально- личностное развитие детей:

Перечень компьютеров, имеющихся в учреждении:

Тип техники: ноутбук, стационарный компьютер

Место установки : кабинет заведующего, мед. Кабинет, групповые, методический кабинет, кабинет калькулятора

Количество:12

Вид использования: в образовательном процессе; в процессе управления ДОО; в коррекционной работе)

Windows 7, MicrosoftOffice,Касперский Антивирус

Ноутбук

Год установки: 2013-2014

Windows 8, MicrosoftOffice, Касперский Антивирус

Дополнительное оборудование и технические средства, используемые в образовательном процессе:

Наименование

Количество

Принтер

4

Мультимедийная установка

1

Телевизор

2

Плеер DVD

1

Музыкальный центр

2

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающих к ДООУ территории:

Территория участка имеет наружное электрическое освещение. Здание детского сада оборудовано современной пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, что позволяет оперативно вызвать наряд охраны в случае чрезвычайной ситуации. Обеспечение условий безопасности в МДОУ выполняется согласно локальным нормативно-правовым документам.

Имеется план эвакуации детей на случай возникновения пожара и план ГО и ЧС. Прогулочные площадки в удовлетворительном санитарном состоянии и содержании. Игровое оборудование и постройки безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть.

С детьми проводятся беседы, занятия по ОБЖ, по соблюдению правил безопасности дома, на дорогах, на улице, пожарной безопасности.

В ДОУ соблюдаются правила по охране труда, и обеспечивается безопасность

жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Проводится вводный инструктаж с вновь прибывшими сотрудниками, противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам электробезопасности. Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников.

Организация питания

Детский сад обеспечивает гарантированное сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в Детском саду по нормам, установленным действующим законодательством.

Ответственность за качество питания (разнообразие), витаминизацию блюд, закладку продуктов питания, кулинарную обработку, выход блюд, вкусовые качества пищи, санитарное состояние пищеблока, правильность хранения, соблюдение сроков реализации продуктов возлагается на заведующего Детским садом и старшую медицинскую сестру.

Питание детей осуществляется в соответствии с примерным единым по сети дошкольных учреждений Заокского района 10-тидневным меню, разработанным Советом по дошкольному воспитанию, согласованным с Учредителем и утверждённым руководителем Детского сада.

Данное примерное меню учитывает сбалансированность рациона детей по всем пищевым факторам, включая белки, жиры, углеводы, калорийность, витамины, минералы, максимальное разнообразие рациона воспитанников. Меню дополнено технологическими картами приготовления блюд в соответствии с предъявляемыми требованиями. При приготовлении блюд Детский сад учитывает индивидуальные особенности детей (непереносимость отдельных продуктов). Меню питания составлено из расчёта суммы, отпущенной на 1 ребёнка (5-и разовое питание). Дети раннего возраста ежедневно получают фрукты. Качество продуктов питания достаточно высокое. Цены не превышают максимально возможные по

договорам поставки продуктов питания, зачастую цены бывают снижены. Детский сад строго следит за сроками реализации продуктов питания, за наличием сопроводительной документации, за качеством поставляемых продуктов и условиями их хранения.

Рекомендуемый ассортимент основных пищевых продуктов для использования в питании детей в дошкольных организациях

Приложение №11 к СанПиН 2.4.1.3049-13

1. Мясо и мясопродукты: говядина I категории, мясо птицы охлажденное (курица, индейка), сосиски, не чаще, чем 1-2 раза в неделю – после тепловой обработки; субпродукты говяжьи (печень, язык).
2. Рыба и рыбопродукты: треска, горбуша, лосось, хек, минтай, ледяная рыба, судак, сельдь (соленая), морепродукты.
3. Яйца куриные - в виде омлетов или в вареном виде.
4. Молоко и молочные продукты: молоко (2,5%, 3,2% жирности), пастеризованное, стерилизованное; сгущенное молоко (цельное и с сахаром), сгущенно-вареное молоко; творог не более 9% жирности с кислотностью не более 150 Т – после термической обработки; творог и творожные изделия промышленного выпуска в мелкоштучной упаковке; сыр неострых сортов (твердый, полутвердый, мягкий, плавленый – для питания детей дошкольного возраста); сметана (10%, 15% жирности) – после термической обработки; кисломолочные продукты промышленного выпуска; ряженка, варенец, бифидок, кефир, йогурты, простокваша; сливки (10% жирности); мороженое (молочное, сливочное).
5. Пищевые жиры: сливочное масло (72,5%, 82,5% жирности); растительное масло (подсолнечное, – только рафинированное;) - в салаты, винегреты, сельдь, вторые блюда;.
6. Кондитерские изделия: зефир, пастила, мармелад; шоколад и шоколадные конфеты – не чаще одного раза в неделю; галеты, печенье, крекеры, вафли, пряники, кексы (предпочтительнее с минимальным количеством пищевых ароматизаторов и красителей); пирожные, торты (песочные и бисквитные, без крема); джемы, варенье, повидло, мед – промышленного выпуска.
7. Овощи:

овощи свежие: картофель, капуста белокочанная, морковь, свекла, огурцы, томаты, перец сладкий, кабачки, патиссоны, лук (зеленый и репчатый),

чеснок (с учетом индивидуальной переносимости), петрушка, укроп, листовой салат, щавель, шпинат, томатная паста, томат-пюре;

8. Фрукты: яблоки, груши, бананы, цитрусовые (апельсины, мандарины, лимоны) – с учетом индивидуальной переносимости;) – с учетом индивидуальной переносимости, сухофрукты.

9. Бобовые: горох, фасоль, чечевица.

10. Соки и напитки: натуральные отечественные и импортные соки и нектары промышленного выпуска (осветленные и с мякотью); напитки промышленного выпуска на основе натуральных фруктов; витаминизированные напитки промышленного выпуска без консервантов и искусственных пищевых добавок; какао, чай.

11. Консервы: говядина тушеная (в виде исключения при отсутствии мяса) для приготовления первых блюд), лосось, сайра (для приготовления супов); компоты, фрукты дольками; и кабачковая икра для детского питания; зеленый горошек; томаты и огурцы соленые.

12. Хлеб (ржаной, пшеничный или из смеси муки, предпочтительно обогащенный), крупы, макаронные изделия – все виды без ограничения.

13. Соль поваренная йодированная – в эндемичных по содержанию йода районах.

Медицинское обслуживание

Медицинское обслуживание детей в Детском саду осуществляется: медицинской сестрой ,приходящей из Заокской ЦРБ в период вакцинации и диспансеризации.

В детском саду создан комплекс медико-педагогических мероприятий, направленных на полноценное физическое развитие детей, их оздоровление, профилактику заболеваний, коррекцию отклонений в здоровье.

Детский сад предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществляет контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников Детского сада.

Медицинский блок представлен следующим набором помещений:

кабинет врачебного осмотра (осмотр детей, работа с документацией, рабочее место старшей медицинской сестры и врача);

процедурный кабинет (медицинские манипуляции и оказание первой доврачебной помощи, обработка инструментария, хранение медикаментов, лекарственных препаратов);

изолятор.

Медицинский кабинет оснащен всем необходимым оборудованием, которое соответствует санитарно-гигиеническим требованиям: манипуляционный столик, медицинский шкаф с набором неотложной помощи, шкаф для хранения медицинской документации, кушетка, напольные весы, ростомер, тонометр, фонендоскоп, настольный осветитель, таблицы для проверки зрения; имеется достаточное количество медикаментов для оказания первой неотложной помощи, здесь же происходит осмотр детей. Для оздоровления детей используют бактерицидные облучатели для очистки воздуха.

Работа по укреплению здоровья детей проводится в течение всего года в соответствии с комплексным планом оздоровительных работ и включает в себя следующие мероприятия:

- Оздоровительно-профилактические:

традиционные виды (С - витаминизация III блюда, закаливающие мероприятия, кварцевание, ионизация воздуха и др.)

- Закаливание:

контрастные воздушные ванны;

босохождение;

мытьё рук, лица и шеи прохладной водой.

Проведение углубленного медицинского осмотра

Ежегодно в целях своевременного выявления отклонения в состоянии здоровья, а так же для регулярного контроля за диспансерными больными в Детском саду проводятся углубленные медицинские осмотры детей декретированных возрастов 5, 7 лет. Бригадой специалистов проводится оценка физического развития детей, обследование органов и систем, выявление нарушений опорно-двигательного аппарата, органов зрения, проверка остроты слуха.

На основании результатов медицинского осмотра совместно с врачом проводим комплексную оценку состояния здоровья ребенка, которая включает:

заключение о состоянии здоровья;

оценку физического и нервно-психического развития;

установление группы здоровья;

определение физкультурной группы;

рекомендации по режиму питания и дальнейшему наблюдению.

Во время ежегодного углубленного медицинского осмотра, а так же ежегодного осмотра всех воспитанников педиатром проводится мониторинг физического развития дошкольников. С этой целью определяем антропометрические показатели (рост, масса тела, окружность грудной клетки), анализируем развитие детей. Данные физического развития позволяют судить о влиянии внешних факторов на процессы роста и развития, проводить раннюю диагностику патологических состояний, определять физическую нагрузку, группу здоровья.

Дети с избыточной массой тела, дети имеющие отклонения в соотношении между массой тела и ростом, обследуются и получают лечение у врача эндокринолога.

Оценку здоровья детей и определение группы здоровья проводим на основе уровня физического и нервно-психического развития ребенка, данных клинического осмотра, заключения врачей специалистов.

Медико-педагогический контроль за занятиями физкультуры

В ДОУ имеется спортивный зал для занятий физкультурой. Медицинские работники контролируют санитарно-гигиеническое состояние спортзала, проверяют наличие необходимого спортивного инвентаря, оценивают нагрузку на сердечно-сосудистую систему и степень утомляемости детей, а так же степень физической нагрузки в группах.

Профилактика инфекционных заболеваний

В ДОУ проводится работа по снижению инфекционной заболеваемости путем проведения следующих мероприятий: осуществляется контроль за санитарным состоянием ДОУ, проводится вакцинопрофилактика против инфекционных заболеваний, организуется поствакцинальный контроль за детьми, а так же наблюдение за контактными детьми в случае возникновения инфекционного заболевания. Основное направление профилактики инфекционных заболеваний является проведение профилактических прививок. Ежегодно, ежеквартально, ежемесячно составляются планы проведения профилактических прививок. Для увеличения количества детей, охваченных прививками, проводится разъяснительная работа о необходимости иммунизации среди педагогов, родителей.

Профилактика туберкулеза

Регулярно ведется большая разъяснительная работа с родителями и педагогами о важности профилактики туберкулезной инфекции. С целью подтверждения диагноза «тубинфицирование» все нуждающиеся с положительной реакцией манту направляются на консультацию к врачу

фтизиатру. Дети с диагнозом «первичное тубинфицирование» состоят на учете в тубдиспансере и получают профилактическое лечение.

Профилактика дошкольного травматизма

Предупреждение случаев бытового травматизма осуществляется путем обучения детей правилам безопасного поведения в форме бесед, проигрывания ситуаций, при помощи наглядной информации, разъясняем необходимость соблюдения правил дорожного движения. Проводим просветительскую работу среди родителей воспитанников; с работниками ДОУ проводится 2 раза в год инструктаж по охране жизни и здоровья дошкольников. Совместно с заместителем заведующей по АХЧ осуществляется контроль за соблюдением санитарно-гигиенических требований к групповым и спальным помещениям, мебели, игровому материалу и оборудованию.

Санитарно - просветительская работа

В течение учебного года регулярно проводятся беседы с работниками пищеблока и обслуживающим персоналом по соблюдению санитарно – эпидемиологического режима.

С педагогами и родителями проводятся беседы по профилактике инфекционных заболеваний, травматизма. Проводится с дошкольниками образовательная деятельность по формированию культурно-гигиенических навыков. Проводятся родительские собрания на темы: здорового образа жизни, профилактики заболеваний и гигиены дошкольника, даются рекомендации по оздоровлению детей, проводятся индивидуальные беседы с родителями вновь поступающих детей. Совместно с педагогами групп раннего и младшего дошкольного возраста проводится мониторинг адаптации детей. Размещаются сведения на информационном стенде на темы «Профилактика гриппа, ОРВИ», «Здоровое питание», «Личная гигиена и режим дня дошкольника» и т.д.

Безопасность в МКДОУ

Обеспечение условий безопасности в МКДОУ выполняется согласно нормативно-правовым документам: приказам, инструкциями т.д.

Здание детского сада оборудовано современной пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, что позволяет оперативно вызвать наряд охраны в случае чрезвычайной ситуации. Заключены соответствующие договора с данными организациями.

Оформлен стенд «Уголок пожарной безопасности»

В каждом групповом помещении, кабинетах, зале имеется план эвакуации.

Территория по всему периметру ограждена металлическим забором.

Прогулочные площадки в удовлетворительном санитарном состоянии и содержании.

Состояние хозяйственной площадки удовлетворительное; вывозится три раза в неделю.

Организовано хранение запасного и рабочего комплектов ключей от всех помещений.

Для обеспечения безопасности образовательного учреждения в 2017- 2018 учебном году проводились следующие мероприятия:

1. Обеспечение антитеррористической безопасности:

текущая корректировка Паспорта Безопасности учреждения в соответствии с требованиями нормативных документов;
систематическая проверка территории и помещений здания на отсутствие взрывчатых веществ;
инструктаж с сотрудниками по повышению антитеррористической безопасности и правилам поведения в случае возникновения различных ЧС.

2. Чрезвычайные ситуации и Гражданская оборона:

разработка поэтажной схемы эвакуации сотрудников и воспитанников в случае ЧС;
учебная эвакуация, инструктаж сотрудников по действиям в случае ЧС.
В помещениях детского сада установлены огнетушители.

Корректировка основных планирующих документов:

плана действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера образовательного учреждения;
плана ГО образовательного учреждения;
паспорт антитеррористической безопасности;
Проведение объектовых тренировок в образовательном учреждении на тему: «День защиты детей».
Проведена маркировка маршрута эвакуации основные выходы.
Проводились регулярные проверки пожарных кранов на водоотдачу и первичных средств пожаротушения в МКДОУ

3. Профилактика ДТП:

организовано проведение бесед с воспитанниками по соблюдению правил безопасности на дорогах;
проводятся досуги по изучению детьми правил дорожного движения;
4. Соблюдение мер безопасности и требований инструкций по охране труда, профилактика детского травматизма:

разработаны инструкции по охране труда в соответствии с требованиями Трудового Кодекса и законодательства по охране труда;
проведены вводные инструктажи с вновь прибывшими сотрудниками;
проведен противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам электробезопасности с сотрудниками МКДОУ детского сада.
Во взаимодействии с профсоюзной организацией оформлены документы по охране труда, находящиеся под контролем профкома учреждения.

Осуществлен контроль над своевременным проведением инструкций по охране труда с педагогами, младшим обслуживающим персоналом, а также инструкций по соблюдению мер пожарной безопасности.

Осуществлен контроль над правильностью и своевременностью ведения журналов по охране труда, журналов по электробезопасности, пожарной безопасности.

Разработаны папки с инструкциями на каждого сотрудника дошкольного учреждения по охране труда и безопасности труда.

С воспитанниками дошкольного учреждения систематически проводились занятия по ОБЖ (используются формы проведения с учетом возрастных особенностей детей), игры по охране здоровья и безопасности, направленные на воспитание у детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни.

В каждой группе имеются уголки безопасности, в которых помещается информация для родителей о детских заболеваниях, мерах их предупреждения.

МКДОУ «Заокский детский сад №3 комбинированного вида»